

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefonsz. 67.

Március 15.

Ünnepi harangszó csendül ma mindenhol az országban és ünnepelni hívja a csonka ország maradék magyarságát. Ünnepelni a szabadság, egyenlőség és testvériség el nem hervadó ünnepét.

Zászlók lobognak a melegedő tavaszi napsütésben, hirdetik a magyar történelem egyik legszebb napjának emlékét, amelyet nem tudott kitörölni a lelkekből sem a nagy világégés, sem Trianon, sem a nyomába járó sok sivar, vigasztalan reménytelenség.

A nagy magyar március óta nyolcvankét esztendő mulott el s bár azóta sok idő pergett le s tűnt tova a nagy idők végtelenségébe, ez a nap a maga frissességében, a maga teljes szépségében maradt meg. Azóta a magyar történelemnek voltak más szép, nagy napjai és mégis ezt az ünnepet ünnepeljük ismét, ezen a napon lángol fel a magyar lélek és ülünk össze ünnepre, átadva e nagy nap emlékét apa a fiának.

A mai nehéz időkben méltán kérdezhetjük, hogy ünnepeljük-e? Lehet ünnepelni ma a maradék magyarságnak, amikor millió testvérünk rabbilincsben sinylődik? Szabadság-e ez, amikor emberi jogokban gázoltak a szabadság nevében? Egyenlőség-e ez, amikor ennek nevében nyomtak el országokat, népeket csak azért, mert a pillanat őket tette meg urakká s hatalmukat akarták velünk éreztetni? Testvériség-e az, hogy a népek milliói egy borzalmas világégés után sem tudnak egymásra találni s a gyűlölködés talán sohasem volt oly nagy, mint ezekben a napokban, amikor annyiszor emlegetik ezt a szép szót?

És erre a sok feltuduló kérdésre mégis csak az lehet a felelet, hogy igenis ünne-

peljünk. Ezek a nagy napok, amelyek a magyar nemzet nagy fellángolását, élniakarását, nemes érzéseinek fellobogását és erejét mutatták meg, az erők forrása, amelyhez megerősödni járulunk tengernyi bajunk között.

A magyar nemzet történelme, amely telve van nagy, dicső eseményekkel, amely ezer év dicsőségét sorakoztatja egymás mellé, amely megmutatja, hogy az élni akarás mindig győzött, amikor azt át is érezte a nép, — ez a történelem a magyar jövőnek a legerősebb biztosítéka.

Az ünnep mindig az emlékezés napja, amikor újra szívünkben átéljük azokat a küzdelmeket, amelyekkel szebb jövőnek indul el a magyar nemzet, újra elvonulnak lelki szemeink előtt a nagyok, a dicsők, akik életüket vitték a haza oltárára, újra látjuk azt a lángoló hazaszeretetet, amely átfűtötte a nagy idők embereit s ez a visszaemlékezés a mi szívünkben is felgyújtja a szunnyadó érzéseket s lángborul a pislogó zsarátrók.

Csodálatos, hogy ez az ünnep a tavasz legszebb kezdetén van, amikor a természet is új életre készül. A zord tél hótömegei, boros ködei, fagyasztó szelei után kimosolyog a napsugár s a föld megmozdul, hogy új életet fakasszon, hogy elhozza a nyarat ragyogó pompájával.

A mezőkön kizöldül a magyar reménység, a magyar élet, a magyar kegyér s a remény színébe öltözve buzgítja az embereket is kitarásra, munkára. Bimbó fakad a fákon, hogy elhozza majd a munka, a kitarítás gyümölcsét.

Mind-mind isteni jel, amely bizalmat önt a szívekbe, mind

mutatja, hogy az a nemzet, amely akar, küzd és tud nagy embereket adni, nagy tetteket mutatni, nem halhat meg. El kell jönni egy-

szer annak a nagy ünnepnek, amikor ismét a nagy ország ünnepli ezt a napot, ünnepli az igazi szabadságot, testvériséget és egyenlőséget.

Ifju Balogh János holttestében arzént talált az országos vegyész.

Angyó Jánosnál a vizsgálat semleges maradt.

A vizsgálóbíró az országos vegyész véleményét Entz professzorhoz tette át, hogy a megállapított mennyiség okozhatta-e Balogh halálát?

A közönség állandó érdeklődéssel várta az országos vegyész véleményét, aki az exhumáláskor kiasott testrészekből kellett, hogy megállapítsa, hogy van-e arzén a hullarészekben?

Mint ismeretes, a vizsgálóbizottság ifju Balogh Jánost és Angyó Jánost ásatta fel, annak megállapítása végett, hogy természetes uton haltak-e meg? A felküldött hullarészek sorsát azóta állandóan várták ugy a nyomozó hatóság, mint a közönség s a közben felfedezett Zombori féle gyilkosság csak részben oszlatta el az érdeklődést a régi s szenzációs körülmények között fejujult bűnügy iránt.

Az országos vegyész véleménye a héten érkezett meg s eszerint

ifju Balogh János holttestrészeiben 0.03 milligramm arzént állapított meg a vizsgálat. Angyó Jánosnál azonban a vizsgálat nem talált ilyen méreget.

Szendrődy Dénes vizsgálóbíró most az országos vegyész véleményét dr. Entz Béla és dr. Vidákovich Lajos törvényszéki orvosszakértőkhöz tette át, annak megállapítása végett, hogy

ezen mennyiség elegendő volt-e ifju Balogh János halálának előidézésére?

Ezekután a törvényszéki orvosszakértők véleményétől függ, hogy milyen irányban folytatják tovább a vizsgálatot.

Az országos vegyész vizsgálatának eredménye először az, hogy Angyó János esetében megszünt a gyanu, amely felesége s így Hunyadi József ellen is irányult. Ez a gyanu azonban már a nyomozás során is ugylátszik csak fellevés volt, illetve a kü-

lönféle mende-monda lelkiismeretes kivizsgálása, amit legjobban az bizonyít, hogy Angyóné nem is volt letartóztatva a vizsgálat során.

Olvasóink még emlékezhetnek, hogy megirtuk Angyóné szavait, aki az exhumáláskor azzal ment ki a temetőbe, hogy «legalább az urak megállapítják majd, hogy senki sem mérgezte meg az urat.» Ez tehát beigazolódtott.

Ifju Balogh János hullarészeiben talált arzén viszont nagyon súlyossá teszi id. Balogné helyzetét, mert igazolja azt a gyanút, hogy

a fia tudott az apa meggyilkolásáról s ezért kellett neki meghalni.

A talált arzén mennyiségére nézve érdeklődtünk több mohácsi orvosnál, akik

azt a kijelentést tették, hogy ilyen kicsi mennyiség nem alkalmas ugyan a halál előidézésére, de viszont nyílt kérdés, hogy ez a mennyiség is hogyan került az elhunyt szervezetébe?

Ez mindenestre nagyon is gyanussá teszi az ügyet. Kérdés az is, amit hirasdunk nem említ, hogy melyik testrészen volt ez a talált arzén? Lehetséges persze az is, hogy a mérge eloszlott a szervezetben s az esetleg nagyobb mennyiségű mérgeből ezekben a részekben kevesebb volt.

Ifju Balogh János anyja állítása szerint mellhártyagyulladásban halt meg. Mint emlékeztetés, alig három napig volt beteg s gyomorfájdalmakról panaszkodott. Ez a zavaros vallomás a nyomozás során minden bizonynyal tisztulni fog s a törvényszéki orvosok véleménye után talán megtörik Balogné és bevallja pontosan a történetet.

Ezüstmisé Páter Gvárdián.

Huszonöt év a lelkek szolgálatában: nagy kegyelem és hősiesség áldozat. Negyedszázad az ige hirdetésében és a lelkek megszentelésében az isteni kegyelmek bőséges kiadását hirdeti. Isteni hívásra lépett először az oltárhoz és Krisztus szeretete megihletette az ujmisés lelkét, hogy az évek hosszú során ne fáradjon, a megpróbáltatások viharában csüggedés ne érje lelkét és ha eredményt nem is látna munkája nyomán, az isteni gondviselésbe vesse minden bizalmát, mert Ő a kövekből is teremthet magának fiakat. Gyakran emelje föl szemét a kereszten függő Istenemberre, aki ime öröksége és mindene lett a föl-szentelés által, hogy szt. Pál szerint semmit se tudjon mást mint „a Megfeszítettet”.

Negyedszázad az isteni titkok hű sáfárságában a nagyrahivatott lelkek hősiesség vállalkozása. Ifju szívvel és hévvel beállni a tanítványok sorába és megfeledezni a világ ígéreteiről, csábításáról, haladni a rögös uton, talán a világ megvetésétől kisérvé és mégsem bankódással a szívben, hogy nagy áldozatot hozott Krisztusért és a lelkekért; azután huszonöt, esetleg ötven év múlva is lelkesedéssel megújítani az első fogadalmat: valóban hősiesség áldozat!

P. Szencsár Péter gvárdián, ezüstmisé szerzetes jubileumán ilyen gondolatoktól eltelt szívvel fejezzük ki örömünket és jókívánatainkat a jubiláns lelképásztor előtt. P. Szencsár Péter örömeben osztozik nemcsak a külváros híveinek apraja és nagyja, de a város minden lakója, mert benne megtestesülve látja és tisztelheti a ferences szellem igazi képviselőjét. Isten iránt való szeretet, a lelkek üdvéért végzett áldozatos munka, alázatosság, szerzetesi egyszerűség és szeretetteljes modor jellemzi a jubiláló plébánost. Bizonyára szerénysége tiltakoznék ellene, ha föl-sorakoztatnánk érdemeit, amelyeket a lelkek szolgálatában szerzett, de azt mindenki tudja értékelni, amit a külvárosi pasztórációban a hitélet fejlesztésére tett. Ismételtelen abban a szerencsében részesültünk, hogy a külvárosi plébánia élén tisztelhetjük és jól láttuk apostoli buzgóságában a lelkek üdvéért dolgozó plébánost és szerzetest. Egy papa sohasem lehet nagyobb dicsőretni mondani, mintha azt állítjuk róla, hogy jó pap. Nem akarunk személyi kultuszt üzni kijelentésünkkel, mégis az utóbbi bit el nem hallgathatjuk a jubiláló plébánosról, hogy a szó igaz értelmében jó pap, önzetlen lelképásztora volt híveinek.

P. Szencsár Péter István 1882-ben, november 9-én Dushelyen, Zalamegyében született és már 16 éves korában belépett a Szt. Ferenc rendjébe és egy év múlva megtörtént az ünnepélyes beöltöztetése 1899. október 15-én. Négy év múlva leteszi az ünnepélyes fogadalmat 1903. december 5-én és ezzel örökre a szerzetes életre

szentelte magát. Ekkor már harmadéves theologus volt. Alig másfél év múlva eléri papi hivatalának legszebb és legboldogabb napját, 1905. március 13-án Temesváron Németh József püspöki vikárius, felszentelt püspök pappá szenteli az ifju levitát.

Szent József ünnepén, március 19-én ünnepélyes keretek között keresi fel a külvárosi és belvárosi plébániák híveinek sokasága a jubiláló P. Gvárdiánt és az üdvözlők jókívánataihoz mi is szívvel-lelkekkel csatlakozunk. Tegye ez a szívből jövő szeretet és ragaszkodás papi jubileumát még bensőségesebbé és érezze ezen a napon, de máskor is híveinek háláját és köszönetét fáradozásaiért. Adjon Neki ez a háládatos szeretet erőt és lelkesedést a további huszonöt esztendőhöz, hogy épp oly hősiesség szívvel hozza meg papi áldozatát a lelkekért, mint az első huszonöt év alatt. Legyen továbbra is az Úr szerető szolgája, akihez az élet viharában megtépett és gyógyító irt kereső lélek mindenkor bizalommal fordulhat. Prédikáló szavának erejével irtsa ki a bűnt, amely titkos féregként rágódik a lelkeken és megmértje az Isten szeretetére hivatott lelkek minden komoly megmozdulását. Öntsön vigaszt és bátorítást a szenvedő és az élet bajaitól sujtott szívekbe. Igaz szeretettel készítse el híveit az örök Biró előtt való nagy számadásra és emlékezzék meg fáradságos munkájában arról a hatalmas seregről, amely éppen az ő áldozatos szeretetének köszönheti, hogy most örökké boldog lehet és megemlékezhetik buzgó lelképásztoráról. És ha éri is olykor csalódás a háládatlan lelkek részéről, ne feledje el, hogy akkor hasonlít legjobban isteni Mesteréhez, mikor üldözésben, féltreértésben van része az emberek között.

Negyedszázados jubiliüm alkalmából mindenekelőtt regisztrálni szoktuk az elmúlt évek eseményeit és tapasztalatait, hogy abból következtetéseket vonjunk a jövőre. Mikor az ezüstmisé P. Gvárdián szt. József ünnepén az Úr oltárához lép, hogy megújult lélekkel bemutassa a legszentebb áldozatot, akkor lélekben tekintsen körül és érezze meg az örvendő hívek boldog örömet és lássa meg ebből a ragaszkodásból, hogy az elmúlt huszonöt év a lelki aratás gazdag ideje volt, ami egyuttal hatalmas biztatás a jövő munkásának. Legyen igaz öröme, hogy általa és benne megszerették Krisztust, a lelkek Királyát és ő mint buzgó szolgája nyugodt lélekkel tekinthet vissza az elmúlt huszonöt esztendőre.

Részünkről szívből kívánjuk, hogy az ezüstmisé boldogsága kísérje állandóan és a nagy nap emléke aranyozza majd be az elkövetkező másik jubileumot! Ad multos annos!

— M. —

— Drága a gyufa: Vegyen öngyújtót a Zsuzsits-tözsében.

Szemelvények Mohács város 1848. évi tanácsülési jegyzőkönyvéből.

Mikor a város irattárában kutatva ráakadtam az 1848. évi tanácsülési jegyzőkönyv vaszkos kötetére, nagy öröm fogott el, mert azt hittem, hogy a daliás idők, a magyar szabadságharc mozgalom levegője fog a poros, elsárgult, elfakult írásokból felém áradni. Ugy képzeltem, hogy a 48-as Mohács elvonul előttem, nagy események, izgalmak egész sorát fogom megismerni, nagy emberek alakjai fognak megelevenedni és mesélni a letűnt régi szép időről... Csalódtam...

Mohács városa is kivette a részét a szabadságharcból, küldött katonákat, áldott nemzet-őrséget, anyagi áldozatot is hozott, a miniszteri, főispáni, főbírói rendeleteknek engedelmesen megfelelt, de nincs tovább! Különösebb emóciót, lelkesedést, eseményeket, csatát, győzelmet, hőstököt nem találtam.

Mégis érdekesnek tartom a szabadságharc kapcsolatos határozatok némelyikének ismeretetését.

Az 1848. évi április hó 4-én tartott tanácsülésben Cselinác János város albirájának elnökle alatt, Erdeődy János kapitány, Auber János, Kresztits György, Kovács András, Aidenbichler Ignát, László József és Mnistik János tanácsbéliék, úgy Hatos Gusztáv főjegyző egyben ülven és rendszeres Tanács ülést tartván, ez alkalommal:

Felolvasatott Nagykanizsa városa Előjáróságának hivatalos hazafiúi felsóhajtó levele, melyben felszólítás tétetik a fejedelem és a törvényhozó testület iránti bizodalomra és a jó rend, béke, az életbátorság és vagyonbiztoság fenntartásáért törekvése. Tartalma rokon érzélem hason hangú hurját pendítvén meg, tudományul vétetett.

Az április 11-iki ülés kimondta, hogy az eddigi latin felíratú pecsét helyett egy más magyar köriratu pecsét szerzendő legyen.

Az április 14-iki tanács ülésen felolvasatott Perczel Geyza főbíró urnak ama hivatalos rendelete, miszerént nyilatkozatot kíván a felett, hogy a Város a katonaság ellátását pénzbeli fizetéssel, vagy természetbeni kiszolgálással ellátni akarja. Végzés: A Város pénzbeli ellátást vállalván el, erről főbíró úr tudósíttatni rendeltetik.

Ugyanezen ülésen a helyben fennálló nemzeti rendőrség ideiglenes parancsnoka a sereg részére időközben készített 10 dobok árának előlegezését az őrség törvényszerű felállításáig kérvén, az előlegezés megrendeltetik.

Március 15-ének ünnepé avatá a országos mozgalom lehetett, ezt bizonyítja az április 28-án tartott tanácsülés: a magyar nemzet ujászületése napjának, március 15-ének egy emlékbén leendő örökítésére emlék aláírási ívek kiosztás és a beszédendő pénznek az ívekkel együtti visszaküldés végett a Pesti választ-

mány által megküldtven, kiosztás végett Halász Mihály aljegyzőnek kiadatik.

Ezen a tanácsülésen tudatja Csarada György eddigi bécsi udvari ágens, miként f. évi április 20-ik napjától hivataloskodási köre a magyar Miniszteriumnál nyiland meg s lakása Budán a várba Országház utza 126. ik szám alatt leend.

Perczel Geyza járásbeli főbíró közli gróf Batthyány Lajos miniszterelnök ama rendelkezését, miszerént a nemzeti őrségnek csupán a polgári hatósága rendelkezlete következtében s parancsnoki felszólításra fegyvert fogni szabad legyen.

Balassa István bécsi ágens a május 11-iki tanácsüléssel levélben közli, hogy miután a Magyar Cancelláriának megszüntével az ügyek is a Miniszteriumhoz tétettek át, ő is ezentul lakását Pestre teendi által, hol is a Város megbízásaiban örömmel eljárni készséggel ajánlja.

Május 25-én elrendelik a nemzeti őrség törvényszerinti összeírását elvül kimondatván, hogy 200 pengő forint értékű vagyontul egy, 200 ftól 600 ig kettő, 600 pftos vagyontul halatlatik 3 egyén és így tovább összeírandó. Május 30-án már jelentik az összeírás megtörtentét. Összeirtak 1200 egyént, melyek hat századokra osztatni véletnek. A gyakorlat olykép intéztetik, hogy a tiszték minden nap, a közemberek pedig minden szombatban délután, vasárnap reggel és délután mindenkor 2 óráig és pedig 5 órától 7-ig köteleztessenek a gyakorlatra. Oktatásra Schulzer István helybeli nyugalmazott kapitány ur megkeretvén. Ezen a gyűlésen ismerettek még két miniszteri rendelkezlet is. Az egyik azt mondja: Valamely zavarnak lecsillapítására fordítandó katonai erőnek szállítására szükséges költségeket azok, kik a zavart elől idézték viselendik, olyasoknak értéktelensége (vagyontalansága) esetében pedig a költség azokra is háramlik, kik erélyes fellépéseik által a zavart lecsillapíthatták volna, de elmulasztották.

A másik rendelkezlet az országos szükségű fedezésére adakozás, úgy a békének fenntartásához kívántató hadi erőnek előállítására toborzás állítását rendeli. Junius 6-án Jaksity Simont kérelmére az őrseregi összeírásból kitoröltetik, mert még nincs 20 éves. Ugyancsak kihagyták Várad Jánost, mert nem rendelkezett a megkívánt vagyonnal.

A város közönségének hazafias felbuzdulására jellemző Stankovits János városkapitánynak a junius 6-iki ülés elé terjesztett jelentése: Junius 4-én „Ceres” gőzösön utazó 2 fiatal egyén a Dunaparton levő népség előtt a Magyarokra gúnyszavakat mondván, az ottlevőket úgy fel ingerelte, hogy ezek a hajóba törni és bosszútállani akartak, melytől csak a hajóskapitány által parancsolt köteleknek elvágása és a hajónak elmenetele vetett gátat. Ugyanezen ülésen Schultzer István nyugdíjas kapitány bizonyítványt kér arról, hogy mióta a nemzeti őrsereg gyakorlatára

megválasztott, annak századokrai felosztásában, felesketésben kitűnő eljárással volt, az önkéntesek tanításában jeles szorgalmat tüntetett és hogy a megválasztott tiszteknek gyakorlatával naponként működik. A tanácsülés a bizonyítvány kiadását határozta el azzal, hogy kapitány urnak a seregbeli tagokkal való szelid bánás, nyelvekeni jártassága az őrsereg bizalmát annyira megnyerte, mikép közöhhajtás őtet az őrsereg főörmeesterének kinevezendőt tiszteheti.

Junius 27 én ismertetik Eger város levelét, mely szerint katonai és polgári felsőbbség engedelme nélkül Gátsországból Magyarországra a hon védelemére önkényesen által kelt huszárszázadot pártolni és e tekintetből a Miniszteriumhoz leendő felírásra Mohács városát felszólítja. A mameluk tanács ezen nagyszerű levelre a következő határozatot hozta: A nemzet tökéletes bizodalmit bíró kormányánál a pártoló és magát közbenvető felírásoknak helye nem lévén, a levél egyszerű tudomásul vétetik! Nem tulbuzgó hazafiságot eláruló határozat.

Junius hó 30-án a járási főbíró elrendeli a városban található puska és őn összeírását és egyben megtiltja az eladást, Julius 4-én Schultzer István akkor már őrnagy — 8 dobot kér és az őrsereg felfegyverzését sürgeti. Julius 28-án Barbély György városbíró bejelenti, hogy a közös harc védelmére gőzösökön lefelé át kelt katonaság részére 14 akó bor vétetett, melynek ára fejében 84 váltóforint kifizetendő legyen. Az augusztus 1-én tartott ülés a nemzeti őrsereg részére készített 255 darab pikát ára fejében 229 váltóforint és 30 krajcár kifizetését rendeli el. (Félelmetes hadsereg lehetett!)

Augusztus 11-én Reder János gyámirtónak és orvos bejelenti, miszerint a táborba szállt helybéli mozgó őrvitézek családjai közt található betegeket ingyen kész gyógyítani. (Igazi emberbarát és jó hazafi lehetett!)

Augusztus 18-án már nagy a pénzihiány a városban, a városi pénztár üres, pedig a főszolgabíró rendeletet adott ki, hogy a helybéli adózóktól minél nagyobb összeg hajtassék be és a megyei pénztárba befizetessék. A határozat erre a következő volt: A pénztárnok szóbeli jelentéséből kitűnő, hogy a pénztárban készpénz nem létezik, az adózó község pedig oly körülményben lévén, melyben jelenleg szigorubbán az adófizetésre nem erőltethetik, évgett miután

mégis a Megye pénzihiányát adófizetéssel enyhíteni szükséges, egyezer pengőforint kölcsönvétetni és adó fejében bevitetni rendeltetik, pénztárnok ur (Stajevits Pál) a kölcsönvétellel megbízván.

Október 3-án Nagy Mártony szolgabíró levél által tudatja, hogy méglen a célzásban vett népfelkelés el nem mulik, vagy szükségtelemnem válik, addig uti levelek ki ne szolgáltatassanak.

Az október hó 18-án megtartott tanácsülésen Kossuth Lajos nevével is találkozunk: Felolvasatott Kossuth Lajos országos képviselő mint mégis a honvédelmi bizottmány elnökének utasítása, mely szerént gőzösön érkezett ezer darab fegyverek átvétele és gróf Battyán Kázmér kormánybiztostól küldendő tisztnak kiszolgáltatása rendeltetik. Az átvételt a főjegyző: Hatos Gusztáv eszközölte.

Október 18-án a helybeli izraelita hitközséggel voltak megakadva. Előadatott, mikép a helybeli izraelita községnek anyakönyve nem lévén, közte a katonai állítási összeírás teljesíthetetlen, mire nézve reája a katonai állítás terhe más módon kivetendő legyen. Végzés: A héber községre a törvényhozások követtelt elv szerént népesség számához képest 8 korona ujjonc kivetttven, ezek kiállítására nekik eme jegyzőkönyvi kivonatnak véllök való közlése által köteleességül tétetik, elmulasztás esetén erre kényszerítendvén.

Helyszüke miatt nem áll módomban a további rendelkezéseket és szabadságharcra kapcsolatos intézkedéseket ismertetni. Elegendő megjegyezni annyit, hogy különösen érdekes és említésre méltó adatot e jegyzőkönyvben amugy sem találtam többet.

Dr. Bartók Lajos.

— A Mohácsi Polgári Lövészegyesület serlegavató vacsorája. Az elmúlt szombaton tartotta meg a Mohácsi Polgári Lövészegylet serlegavató vacsoráját a Pobisch-féle vendéglőben. A sok értékes győzelemmel rendelkező egyesület tagjai teljes számban megjelentek, de ott voltak a mohácsi katonai alakulatok vezetői élükön *Martinek* őrnaggyal, az összes tisztek és még sok vendég. Az első felköszöntőt dr. *Margitay* Lajos polgármester mondta, aki kiemelte az egyesület sportsikereit és úgy a tagokat, mint a vezetőséget éltette. Utána *Schmidt* Lajos elnök beszelt, majd *Martinek* őrnagy a kormányzóra ürtette a díszes serleget. A vacsora résztvevői kitűnő hangulatban sokáig együtt maradtak.

„Ki mint vet, úgy arat!”

Mauthner magnál jobbat sehol sem kaphat!

MAUTHNER ÖDÖN

magtermelő és magkereskedelmi rt.

Központ:

Budapest, VII., Rottenbiller-u. 33

Ujonnan átalakított és megnagyobbított belvárosi eladási helyisége a Ferencrendiek templomával szemben: Budapest, IV., Kossuth Lajos ucca 4.

Befejeződtek a szabadliceumi előadások.

Fejes György dr. pécsi muzeumigazgató tartotta az utolsó előadást.

A mohácsi II. Lajos Muzeum Egyesület szabadliceális előadás-sorozatai a mult csütörtökön befejezést nyertek. A közönség nehezen fogja nélkülözni a hétről-hét megisméltendő szebbnél-szebb előadásokat. Tény az, hogy hézagpótló intézmény volt a Szabadliceum, amely tudást és nemes szórakozást nyújtott a látogatóknak. Reméljük, hogy a példátlan sikerű előadásorozat arra ösztönzi a vezetőséget, hogy a közönség színpátiájának tudatában jövőre ugyancsak szép programmal és kitűnő előadók-kal fogja honorálni a megértő érdeklődést.

Dr. *Margitay* Lajos polgármester bevezető szavai után vitéz dr. *Horváth* Kázmér terjesztette elő titkári jelentését, amelyben részletesen beszámolt az előadásokról, a látogatók számáraól és a bevételekről. Végül köszönetet mondott a közönségnek a példátlan érdeklődésért. A bevételi maradványt a felállítandó közkönyvtár céljaira fordítják. Felhívta a közönség figyelmét a Muzeum Egyesület ezen újabb intézményére, amelyet azonban csak úgy lehet megvalósítani, ha az áldozatkész közönség könyv-adományokkal járul a terv megvalósításához. Eddig 875 darab könyvet adtak össze, de leg-

alább is 5000 darabnak kellene összejönni.

Ezután *Fejes* György, a pécsi Muzeum igazgatója tartotta meg előadását: Baranya a török hódoltság alatt címmel. A kiváló előadó nemcsak a tavalyi, hanem már az ideai előadások során is ismételt szerepelt. Végig élvezetes, gondos, szép előadásban ismertette azt a helyzetet, amelybe Baranya megye a mohácsi vérsz után került. A török hódoltság pusztulást jelentett az egész vonalon. Különösen a fajmagyarságnak jelentett nagy veszteséget. Elpusztult a falu népe, de pusztulásnak indult a város is, mert a török az erődítményeken, mecseteken és fürdőkön kívül mást nem épített. Amilyen fájó emlékek fűtték a magyart Mohácshoz, olyan örömmel gondolt arra mindég a török. Meg is becsülték a várost, mert a szandzsák főhelyévé tették, amelyhez eleinte Pécs városa is tartozott. Nehéz időket élt akkor az egész ország. A török súlyos adókat vetett ki rá, amelyért kárpótlásul semmit sem nyújtott.

Hű képét rajzolta ezután a kiváló előadó a kornak. Ismertette a török közigazgatási és katonai beosztását, majd vetített képekben mutatta be a megyében található török világ kora-

Vesztergombi hálózati rádió tökéletes olcsó és jó!

Dobja ki a telepeit, vegyen hálózati rádiót!

Nincs több kiadása! Nincs több kellemetlensége!

Csak egyszer kerül pénzbe!

VESZTERGOMBI rádió vállalat

Telefón 113. Mohács, II. Lajos u. 28. Telefón 113.

beli emlékeket, a tettyei várromokat, a siklósi várat, a pécsi kórházkápolna minaretjét, a múzeum egyes tárgyait és még sok érdekes, szép helyet.

A nagyszerű előadást lelkesen megtapsolták. Az előadások befejezte után meg kell emlékeznünk azok agilis rendezőjéről és egyik szereplőjéről, vitéz dr. *Horváth Kázmérről*, aki mint az Egyesület titkára időt és fáradságot nem kímélve oroszánrészt biztosított magának az érdemekből.



— **Installációs mise a belvárosi plébánia templomban.** Vasárnap tartotta dr. *Kápolnay Zsigmond* k. esperes, belvárosi plébános installációs miséjét. A templomot a hívek zsufolással megtöltötték. Az egyházi funkciót a templomkulcs, evangélium és szertartáskönyv ünnepélyes átadását *Riedlinger Dezső* majsi kerületi esperes végezte nagy beszéd kíséretében, amelyben kiemelte az elhunyt dr. Frey János apátplébános érdemeit majd feltárta az új plébános előtt mindazokat a jogokat és kötelességeket, amelyekre várnak. A püspöki kinevezési okmányt *Martinkovics János* bogdásai plébános olvasta fel majd dr. *Kápolnay* tartott hatalmas ünnepi beszédet. Dalban a plébánián ebéd volt a papság és a meghívottak részére.

— **P. Szencsár Péter gvardián ezüstmiséjének jubileuma.** Launk más helyén megemlékeztünk már a jubiláló *P. Gvardiánról* és e helyütt csak a jubileumi ünnepi programot közöljük. Jóllehet március 13-án volt a jubileum napja, mégis 19-én, Szt. József ünnepén tartja az ezüstmiséjét, mert a rendi tartományfőnök csakis ekkor jöhet le Mohácsra és az ő jelenlétében óhajtott ezüstmiséjét megtartani. Március 19-én, szerdán dé. 9 órákor a ferencrendiek templomában *P. Szencsár* Péter ünnepi nagymisést tart asszisztenciával és a szentmise alatt *P. Oslay* Oswald tartományfőnök magyar nyelven, dr. *Kápolnai* Zsigmond esperes-plebános pedig sok nyelven tart szentbeszédet. A szentmise végén Te Deum lesz. Utána a külvárosi hívek, vallásos egyesületek és a gratulálók tisztelegnek a rendház aulájában a jubiláló *P. Gvardián* előtt.

— **A nagybaracskaikat átvette hivatalosan a vármegye.** Mult pénteken Mohácsra érkezett a vármegye képviselőjében *Ujhelyi* Szilárd az államépítészeti hivatal főmérnöke, *Réder* Károly dr. Baranyavármegye tb. főügyésze a nagybaracskaikat átvétele végett. Mohácsról *Fehérvári* István műszaki tanácsnok, *Paschke* Ferenc dr. városi ügyész, *Pavkovic* Antal Pál városgazda és *Göde* Sándor járási utbiztos vettek részt az átvételben. A vármegye az utat elsősorban jókarba akarja hozni

s erre vonatkozólag már megtették a szükséges intézkedéseket. Az ut jókarba hozatalára a vármegye költségvetésében megfelelő fedezet van előirányozva.

— **Március 15. az Iparoskörben.** A Mohácsi Iparosok Olvasóköre minden évben nagyszabású keretben üli meg március 15-ét. Az idén is délelőtt 9 órákor testületileg vesz részt a belvárosi r. kat. templomban tartandó szentmisén, amelyre ezután is minél nagyobb számban hívja meg tagjait. Gyülekezés fél 9 órákor a Kör helyiségében. — Délután 6 órákor az Iparos Olvasókör helyiségében műsoros ünnepélyt rendez, melyre a város közönségét hazafias tisztelettel meghívja. Műsor: 1. Hízekegye... Énekli az ünnepi közönség. 2. Március 15-én. Szavalja: *Führer* Ferenc. 3. Tavasz felhők. Színmű. 4. Melodráma. Szavalja: *Gyurovics* János. Zongorán kíséri: *Szabla* Etelka. 5. Mint Jákob. Szavalja: *Rubint* Magda. 6. Himnusz. Énekli az ünnepi közönség. Este 8 órákor az Iparoskör helyiségében ünnepi vacsora, melyen az ünnepi beszédet *Kecskés* Lajos polg. isk. tanár tartja.

— **Pedagógiai szeminárium.** Szombaton délelőtt a külvárosi elemi iskolában volt a lapunk által már ismertett pedagógiai szeminárium első előadása. Az előadásra Mohácsra érkezett *Berze Nagy* János tanfelügyelő is. Mint érdeklődők résztvettek dr. *Margitay* Lajos polgármester a város részéről, *Heckenberger* Konrad dr. papai kamarás, *Fater Szencsár* Péter zardafőnök, *Pévald* ny. alezredes. *Berze Nagy* János tanfelügyelő bevezetésül ismertette általánosságban az új tantervet, majd *Erős* József igazgató tartotta meg előadását. Targya a Himnusz első két versszakának tanítása. Az elméleti előadást a gyakorlatban *Lovász* János izabellaföldi tanító mutatta be. Ezután a jelenlevő tanítók közül többen bíralatot mondtak. Az első előadás általános érdeklődést váltott. A környékbeli utak mellett levő iskolák tanítói közül mintegy hetvenen vettek részt az előadáson.

— **Munkaadók figyelmébe.** A városi adóhivatal figyelmezteti a munkaadókat, hogy az alkalmazottak után járó kereseti adót pontosan fizessék meg, nehogy elmulasztása kellemetlenségeket vonjon maga után.

— **A Mohácsi Földművesek Olvasóköre március 15-ikét most is, mint minden évben megünnepeli.** Az ünnepély lefolyása szombaton délután 4 órákor a református iskola udvarában — rossz idő esetén az iskolában kezdődik. Ünnepi beszédét mond: *Mányoki* Sándor református lelkes, a kör elnöke. Talpra magyart szavalja: ifj. *Nagy* József. Hazafias költeményeket mondának el ifj. *Szabó* Ferenc és *Németh* Erzsike. A kör dalárdája hazafias dalokat énekel. Az ünnepélyre és az este 7 órákor a kör helyiségében tartandó tarsas halvacsorára mindenkit szeretettel meghívja az *Elnökség*.

— **A Baranyai Gazdabank r.-t. részvényeinek 1929. évi szelvényei** *Zsuzsits* András hitelirodájában beválthatók.

— **A rokkantegylet tiltakozó gyűlése.** A Magyar Rokkantséggyűlés és Nyugdíjegylet — mint köztudomásu — január hó 1-ével a rokkantak segélyét leszállította. A budapesti rokkant tagok legutóbb tartott ülésükön az alapszabályok módosítását és a rokkantjuttatók felemelését kérték. Ehhez a mozgalomhoz csatlakoztak az egyesület mohácsi tagjai is, akik vasárnap délután a *Tóth* János féle vendéglőben tiltakozó gyűlést tartottak. A körülbelül nyolcvanfőnyi hallgatóságot id. *Szingstein* János üdvözölte az egybehívók nevében, majd egyhangulag *Bödő* Jánost választották meg elnöknek. *Frigyes* Ferenc előadó ismertette a debreceni főközpont átiratát, melyben csatlakozásra hívja fel a mohácsi főközpontjait; utána pedig a pécsi tiltakozó gyűlés határozatát olvasta fel. A tiltakozó gyűlés egyhangulag csatlakozott a budapesti, debreceni és pécsi határozati javaslatokhoz, kormánybiztos kirendelését, az alapszabályok módosítását és a segélyeknek az ezelőtti alapra való felemelését kéri és *Bödő* János, *Frigyes* Ferenc, *Keszler* Mátyás, *Lengyel* János, *Salamon* Albert és id. *Szekeress* Sándor tagokkal képviselteti magát abban az országos küldöttségben, amely a parlament közbenjárását fogja kérni az egyesület rokkant tagjai érdekében.

— **Első nagybőjti összejövetel a Kat. Legényegyletben.** A Mohácsi Kat. Legényegylet folyó hó 17-én, hétfőn este pontosan fél 9 órai kezdettel tartja első nagybőjti összejövetelét, melynek műsora a következő: 1. Szavalt. 2. Énekszámok. Előadja: *Szingstein* Gizzi. Zongorán kíséri: vitéz *Tófalvy* Agoston kántortanító. 3. Beszéd. Tartja: vitéz *Széky* Pál, pécsi tanítóképzőintézet tanár. 4. Élőkép. Rendezi: *Petrovics* Dezső. A műsor után az Egyesület megtartja a március 15-iki ünnepséget a következő számokkal: 1. Himnusz. 2. Szavalt. 3. Ünnepi beszéd. Mondja: *Németh* István belv. káplán. 4. Szózat. Mind az első nagybőjti összejövetelre, mind a márciusi idusának ünnepelésére szeretettel meghívja ezután is az Egyesület tagjait és a kat. közönséget az *Elnökség*.

— **Március 15. emléke a Belvárosi Kaszinóban.** A Belvárosi Kaszinó március hó 16-án, vasárnap este 8 órai kezdettel vacsorát rendez március 15-ének emlékére. A vacsorán az ünnepi beszédet dr. *Popper* Manó ügyvéd tartja.

— **A Mohácsi Sokacok Magyar Olvasóköre által rendezett táncmulatság alkalmával felülfizettek:** Dr. *Margitay* Lajos 7 P-t, *Schmidt* Lajos és *Schmidt* Károly 5—5 P-t, dr. *Schmidt* Miklós, *P. Szencsár* Péter és *Fridrich* Oszkár 4—4 P-t, *Lipokatics* János 3 P-t, *Pavkovic* Fülöp, *Csupits* Lukács, *Sebestyén* nyug. körjegyző, *Pavkovic* György, *Tóth* Imre, vitéz *Szőnyi* Alajos, *Lang* Aladár, *Pavkovic* Antal Pál és *Riszt* András 2—2 P-t, *Bárócz* Péter 1 P 50 f-t, *Pavkovic* János I., *Czernics* János, *Medve* István, *Pavkovic* János II., *Küllösi* Sándor, *D. Kiss* János, *Lipokatics* György, *Böröcz* István, *Zsuzsits* András kovács mester, *Deák* János, *Steidl* Antal, *Koleszár* György, *N. N.*, *Jánity* Antal, *Faragó* Gábor, *Szajcsán* János, *Koleszár* Jenő, *Nemes* Béla, *Marton* Akos, *Jánity* István 1—1 P-t, *Kovacsics* Illes 50 f-t. A szíves felülfizetőknek hálás köszönetet mond a Kör vezetősége.

— **Loendő anyáknak kellő** figyelmet kell fordítaniok arra, hogy bélműködésük rendszerben legyen, ez pedig a természetes „*Ferenc József*” keserűvíz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egybehangzóan dicsérik a valódi *Ferenc József* vizet, mert könnyen bevezethető és rendkívül enyhe hatása, gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. A *Ferenc József* keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Március idusa a Mohácsi Polgárok Olvasókörében.** A Mohácsi Polgárok Olvasóköre hagyományos szokásához híven az idén is megünnepeli március 15-ének emlékét. A Kör vasárnap este 8 órákor vacsorát rendez. Az ünnepi beszédet *Zsuzsits* András, felelős szerkesztőnk tartja. A vacsorára jelentkezni a Kör vendéglistáján lehet.

— **A rokkantegylet évi rendes közgyűlése** határozatképtelenség miatt a múlt vasárnap nem volt megtartható; ma, vasárnap délután 3 órákor a megjelent tagok számára való tekintet nélkül meg lesz tartva.

— **Korcsmárosok, vendéglősök és italmérők figyelmébe.** A korcsmai hitelről szóló 122400/1930. belügyminiszeri rendelet, melyet minden korcsmában, vendéglőben és italmérés céljára szolgáló minden más helyiségben — beleértve az oly kereskedést is, amely szeszitalok kismértékbeni eladására jogosított — köteles a tulajdonos a vendégek kiszolgálására szolgáló minden egyes helyiségben feltűnő helyen kifüggeszteni, megjelent. Kapható *Fridrich Oszkár* könyv- és papírkereskedésben, Mohács.

— **Nincs műtragya Mohácson.** Érdekes dolgot közöl egyik olvasónk. A lapok gazdasági rovatai különféle szakközleményekkel vannak tele, hogy hol és miképpen valik be a műragya s ajánlják annak minél nagyobb használatát. Ugyanakkor Mohácson sehol műragyát kapni nem lehet. Nincs üzlet, amely ezzel foglalkozna s nincs a gazdáknak olyan egyesülésük, amely erre gondolna. Ajánljuk az illetékesek figyelmébe, hogy erről az igazán szükséges eszközről a gazdák részére gondoskodjanak.

— **Öngyilkosság.** *Husz* István 70 éves gazdálkodó az elmúlt héten kedden, amíg hozzátartozói a szőlőben tartózkodtak, Kálvin utca 21. sz. lakásának felszerelésében felakasztotta magát. Mire hozzátartozói megtalálták, már meghalt. Hátrahagyott levelében azt írja, hogy gyogyithatatlan betegsége miatt dobta el magát az életet. *Husz* a következő búcsulevelet hagyta hátra: Kedves gyermekeim, Isten veletek. Kedves, nagyon jó, de nagyon jó feleségem, bocsáss meg tettemért, de nagyon fulladtam. Adjátok a ruhámat a *Vártónak* az majd hébe hóba vág egy kis fát. Kedves jó feleségem ne sirass, mert sirattal már eleget. Isten veletek kedves *Vas* orvos úr, nem bírtam tovább a fulladást, Isten veletek jó barátaim. Délután 1 óra, Amen. A marhát adjátok el ne vesződjetelek vele.

— **A Mohácsi Földművesek Olvasóköre** kéri tagjait, hogy vasárnap délután 4 órakor minél nagyobb számban jelenjenek meg a Kör helyiségében, ahol az alakítandó Gazdaszövetséget fogják ismertetni.

— **Snapszli verseny.** Ezuton is értesitem a t. snapszli kártya játékos urakat, hogy f. hó 16-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel vendégeim **nagyszabású snapszli versenyt** rendeznek, melyre ugy a versenyben résztvevni óhajtó, valamint a verseny eredményének kimenetele iránt érdeklődő urakat is tisztelettel meghívom.

Vendégeim megbízásából:

Schippert Rezső
vendéglős.

I. díj:

Egy 6 személyes ezüst likőr készlet, vagy egy ezüst szivarka tálca, a nyerő által szabadon választva.

II. díj:

Egy élő barány.

III. díj:

Egy üveg finom likőr.

IV. díj:

Egy liter Jamaikai rum.

— **A szegényügy rendezése.** Értéslésünk szerint komoly mozgalom van készülőben, hogy a szegényügy t. Mohácson is végleg rendezzék és a koldulást teljesen megszüntessék. A nagyszabású ügyet **Schmidt Károly** gyógyszerész, a r. kat. Hitközség elnöke vette a kezébe, aki ebben az ügyben tárgyalásokat folytat dr. **Margitay** Lajos polgármesterrel s bevonja egy a jótékony egyesületeket, mint a magánosokat. Az akció a legszebben indul a megvalósulás felé s jövő számunkban részletesen közöljük majd a tervet teljes egészében.

— **Ismeretlen férfi hullát** fogtak ki a Dunából. Szerdán, március 12-én a Cselepataknál egy 20—30 év körüli ismeretlen férfi hullát fogtak ki a Dunából. Ruházata: Sötétszürke kabát és mellény, fekete bársony csizma, nadrág, bakancs és csizmaszárból készült lábszárvédő.

— **Célszerű-e tavasszal szántani?** Évtizedek óta hirdítjük, hogy tavaszi vetemények alá ősszel kell szántani s mégis azt látjuk, hogy különösen a kisczárda földjeinek igen jelentékeny része tarlóban áll tavaszig és csak tavasszal lesz felszántva. Ilyen irányú közleményeinknek azonban mégis csak nagy hatása volt, mert míg ezelőtt 20—30 évvel csaknem az összes tavasziki alá való földeket tavasszal szántották, addig ma már csak egy kis része az ilyen földeknek marad tavaszig szántatlanul. Az ősszel szántott föld mindennemű csapadékot könnyebben, jobban, nagyobb mennyiségben vesz magába, mint a szántatlan s ezáltal a talaj mélyebb rétege is meglik vízzel s ezért a tavaszi vagy nyári szárazságot a növény jobban kibírja, mint az, amely tavaszi szántásba lett vetve. Figyeljék ezt meg a gazdák és bizonyára meg fognak győződni, hogy az őszi szántás jóval nagyobb jövedelmet biztosít, mint a tavaszi. Tavasszal csak fogsolni kell a földet, mindaddig, amíg a rögök teljesen eltűnnek s amíg a kikelő gyomok teljesen elpusztulnak.

— **A Stefánia közgyűlése.**

Csütörtökön tartotta a Stefánia Szövetség mohácsi fiókjá az idei rendes közgyűlést. A közgyűlést dr. **Margitay** Lajos elnök nyitotta meg s elismeréssel adózott a fiók működéséről. Dr. **Faltay** János főorvos tartotta meg ezután beszámolóját, amely érdekes adatokat tartalmaz a Stefánia fiók áldásos működéséről. A Stefánia rendelőjében 4000 esetben volt orvosi rendelés, 1700 doboz tápszert osztottak szíjjel. Az állandó és rendszeres munka eredménye, hogy a gyermekhalálozási statisztika 21 % ról 17 %-ra esett, de a fiók nagy értékű leginkább az mutatja, hogy a bejáró és átvizsgált csecsemőknek csak 3 % a halt meg. A közgyűlés ugy dr. **Faltay** János főorvosnak, mint **Rihmer** Janka védőnőnek kiváló működésükért köszönetet és elismerést szavazott meg. **Langer** Antal pénztáros betervezte a zárszámadást és az új költségvetést. Az új költségvetésben nagyobb arányú működéshez szánt összegek irányoztattak elő, de a remélhető bevételek mellett így is felesleg mutatkozik. A közgyűlés a társelnöki tisztségre ismét egyhangulag **Schmidt** Károlynét választotta meg. Dr. **Faltay** János eddigi főorvos vizont ügyvezető igazgató lett értékes és nagy munkásságának méltó elismerésül.

— **Március 15. nem hivatalos munkaszünet.** Az államrendőrséghez többen fordultak felvilágosításért, hogy a március 15-iki nemzeti ünnep munkaszüneti nap-e? Az államrendőrség rösséről ezen az uton is közlik, hogy ez a nap nem hivatalos munkaszüneti nap s azon mindenki dolgozhat, az üzletek nyitva lehetnek. — **Értéslésünk** szerint a kereskedők saját maguk elhatározásából délután zárva lesznek. Ez azonban teljesen magánjellegű elhatározás, nem kötelező.

— **A bűnös anya.** Pénteken délután meghalt Mohácson **Moór** Margit, aki pár napja szabadult a szekszárdi kórházból. A leány halála előtt behalotta dr. **Vas** Jenő tiszti főorvosnak, hogy egy bonyhádi születésű szülésznő tiltott műtetet hajtott végre rajta. Feljelentésre megindult az eljárás s szombaton délután Mohácson járt **Entz** Béla dr. orvosprofesszor a boncolás eszközésére.

— **A gazdák a kartelek ellen.** Az elmúlt év folyamán nagy jelentőségű gazdaszervezet indult el a Dunántúlról, amely a legkiválóbb agrárvezetők részvételével azt célozta, hogy a gazdák tömegszükségleteit közös beszerzés útján tegyék olcsóbbá és evvel a termelési költségeket kiszorítsák. A kartell árak leszorítására ez a mód látszik célravezetőnek. Ebben a kérdésben kedden értekezlet volt az OMGE-ban, ahol megalakult az akció dunántúli körzete. A többi országrész is képviseltette magát. A felsőmagyarországi gazdák nevében **Bethlen** Pál gróf feisóházi tag, a tiszántúli gazdák részéről **Eszenyi** Jenő. A megjelentek egyhangú hozzájárulásával és kötelező nyilatkozataival jött létre a megállapodás, amely ezideig közel félmillió hoidat képvisel.



— **A Magyar Vöröskereszt** Egylet mohácsi fiókjá folyó hó 20-án a Tűzoltó Egyesület tanácstermében tartja közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az egylet folytatólagos megalakulása. 3. Az egylet elnökeinek, társelnökeinek és a választmányának megválasztása. 4. Számvizsgáló bizottság kiküldése. 5. Ügyrend és működési terv megállapítása. 6. Indítványok.

— **Szülői értekezlet** a polgári iskolában. Vasárnap, március hó 16-án délelőtt 10 óra kor a polgári fiu- és leányiskola — az iskola rajztermében — szülői értekezletet tart, melyre a tisztelt szülők ezuton is meghívja az iskola igazgatósága. Előadó: **Németh** Gizella tanárnő.

— **Menetrend változás** a pécsi autóbuszszállal. F. hó 15-től kezdve a mohács—pecsi autóbusz délután 5 óra helyett 6 órakor indul ugy Pecséről, mint Mohácsról. A menetrendben egyébként változás nincs.

— **A félreértés netovábbja.** Az egyik közeli uradalomban a levették részére hazafias előadás készült. A főrendező a termet feidiszitendő a kormányzó arc-képét szerette volna megszerezni. Az egész környéken nem volt nagyobb alakban, amikor eszébe jutott, hogy az egyik közeli plébánosnál látott egy nagy **Horthy**

képet. Szól a szolgának, hogy mondja meg a kocsisnak, aki másnap a plébánosért megy, hogy kérje el a Horthy képet és hozza el. Másnap az előadás előtt beállít a kocsis és hoz egy pár szép — csizmát!

— **Hát ezzel mit akar?** — kérdi a rendező.

— **A plébános ur** üzeni, hogy hócipője nincs, hát elküldte a csizmát.

— **Hát mit mondott** magának a szolga, hogy mit hozzon el?

— **Hát aszondta,** hogy hozzam el a hócipőket, de hát ha nem volt...

— **Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra** kedvezményes jegyek a városházán a gazdasági ügyosztályban kaphatók.

— **Találtak** egy asztalkendőt. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságon.

— **Ebadó védjegy.** A városháza gazdasági ügyosztálya közli, hogy az ebtartó gazdák legke-sőbb ápr. hó 1-ig az ebevédjegy váltás ki. Amely kutyát a gyepmester ezen idő után védjegy nélkül talál, zárlati időn kívül is joga van elfogni és lebunkózni.

— **Hamarosan megjelenik** az új lakbérrendelet. **Wekerle** Sándor pénzügyminiszter az országgyűlésen kijelentette, hogy az új költségvetésben három és fél millió pengőt fordít a lakbérrek rendezésére. Az erre vonatkozó rendeletet mielőbb kiadja.

A Credo Egyesület gyűlése.

Hétfőn este 8 órakor tartotta a mohácsi Credo Egyesület gyűlését a Legényegylet nagytermében. Dr. Kápolnai Zsigmond egyházi elnök tartott nagyszerű aktuális előadást szent Imre hegcegről.

Szent Imre herceg — ugymond — a magyar ifjak örök példaképe, 900 évvel ezelőtt halt meg. Amennyiben az ő egyéniségét akarjuk jellemezni, korának hű képét is ismernünk kell. Sötétnek nevezik azt a kort, amelyben szent Imre született, mert nem volt akkor hajó, vasut, rádió, nem ismerték a technika csodás vívmányait, azonban tény az, hogy a hit és bölcsélet tudományok terén már előre haladott volt ez kor is, olyannyira, hogy ma is csak tisztelettel tekinthetünk rá vissza. Ez a kor termelte assisi szent Ferencet, aki a szegénység szerelmese volt, e kor szülötte szent. Domonkos, aquinói szent. Tamás, istenes János és szent. Terez. Ezt a kort egyesek előszeretettel nevezik sötétnek, mert szenteket nevelt, a mait világosnak, talán mert millió és millió a hitetlenek száma. Egyetlen egy igaz ember a kultura szempontjából többet ér, mint akárhány feltűjt nagyság, aki fölényesen mosolyog a vallásos jószág felett. Amíg a mai kor vissza nem tér az Istenhez, addig ez a sokat hangoztatott világság villanyfény csupán. Az a fény az igazi és csodás, amelyet Isten gyújtott a középkori lelkek horizontján. Szent Imre herceg az Árpád házból született, amely ház 7 ragyogó csillagot adott az egyháznak, 7 nagy szentet: szent István, szent Imre, szent László, árpád házi szent. Erzsébet, boldog Margit, Kunigunda és boldog Jolán. Szent István király felelőse a német Gizella volt, aki először apáca akart lenni, de amikor 996-ban Géza fejedelem megkérte fia számára, felismerte a szent hivatást, amely reá vár és a magyar királyi felelőse lett. Nagy és szent papokat vitt magával, akiknek áldozatos munkája irtotta ki nálunk a pogányságot. Ezeknek a vallás nem volt ünnepi köntös, hanem az egész életüket átítató, keresztül-kasul járó életelv, amely királyt és zsellert egyformán kötelez.

Szent Imre herceg tiszta életű volt, akiről feljegyezték, hogy éjjeleket töltött buzgó imádságban. Szerette a vidámságot és a nemes szórakozásokat. És ez a szent Imre a jubileumi évben izent. Izent a családoknak, akik az ő életéről tanulhatják a tisztaságot. Megtanulhatják azt, hogy amit Isten egybe kötött, az ember soha el ne válassza. Izent a nemzetnek, amelyet szent István vezetett Istenhez és izent nekünk nemes példát nyújtva az ifjuságnak. Azt izeni, hogy hittel és szent vallásossággal legyen tele minden férfi és asszony s akkor a magyar nemzetnek lesz még szent. Imréje, lesz jövője, lesz feltámadása:

A nagyhatású beszéd után ismertette az egyházi elnök a Szt. Imre jubileumi rendezőbizottság airtatát, amelynek alapján az egyesület elhatározta, hogy tiszteltileg elzárandó a szent. herceg

tiszteletére Máriagyűdre s egyben átír a városhoz, hogy valamely uccát, vagy teret Szent Imréről nevezzenek el. Kimorodottak azt is, hogy nagyobb szabású jubileumi ünnepséget fognak rendezni az összes katolikus egyesületek bevonásával. Ügyvezető alelnöke Mihalecz Ferenc káplánt választották meg, majd több kisebb ügy megbeszélése után a gyűlés véget ért.



Nem csoda

a nátha és meghülés ebben a cudar időben. Vegyen nyomban Aspirin tablettát és így megelőzi a meghülés komolyabb következményeit. Minden csomagoláson és tablettán a Bayer-kereszt látható.

— Bérbeadott szigeti gyümölcsösök. A Krausz Moskovits Egyesült Ipartelep R. T. Mohács-szigeten gyümölcsösöket vett bérebe. A bérlet 6 évre szól, amely idő alatt úgy a fák, mint a fák alatti felásott föld hozadéka a bérlet illeti. Ugyancsak a bérlet kötelezése a gyümölcsösök szakszerű lekezelése és az ebből folyó összes költségek szintén őt terhelik. Bérbeadók csak a kiadott ingatlanok földadóját és a bérösszeget utáni esetleges jóvádelemdadót viselik. A bérbeadók és az évi bérösszegek a következők:

1. Orbán János évi	2.000 P
2. id. Lőrincz János évi	380 P
3. ifj. Lőrincz János évi	900 P
4. Lőrincz Sándor évi	540 P
5. özv. Kálmán Sándorné évi	300 P
6. Nagy József évi	350 P
7. K. Harcz János évi	480 P
8. özv. Viczi Istvánné évi	770 P
9. Küllösi Sándor évi	180 P

összesen 5.900 P

A bérbeadott ingatlanok összes területe hozzávetőlegesen 10 kat. holdat tesz ki. A bérleti összeg meghatározása a termőképes gyümölcsfák számához viszonyítva történt, úgy hogy az almafák képezték az alapot, míg minden egyéb gyümölcsfából 5 darabot vettek egy almafával egyenlő értékűnek. Bérlet az almafák darabja után átlagban 5—6 pengő évi bért fizet, a jobb karban levő gyümölcsösöknél azonban ez a szám még magasabbra szokik. Bérbeadók a szerződés aláírásakor rögtön megkapták az évi bérösszeg felét, míg a másik fele még a termés betakarítása előtt szeptember hó 15-én esedékes. A fentiekből kietszóleg bérbeadók igen előnyös feltételek mellett adták ki ingatlanukat, mert — az összes területet 10 kat. holdnak véve — holdanként kb. 600 pengő évi bérösszeget értek el, amit a gazda önjerejéből a gyümölcsösök eddigi kezelését véve alapul semmi körülmények között sem tudott volna földjéből kihozni.

— A „Kertészeti Lapok“ legújabb száma a „Virágos Budapest — Virágos Magyarország“ gyönyörűen illusztrált műmelléklettel megjelent. A Kormányzó jubileumával kapcsolatban Horthy Miklósnét, a virágserzetnek megértő Nagyszonyát jól sikerült fényképek közélese keretében ünnepli. A szakcikkek közül **Buday József** „Uj gyümölcsfajok nyérése az első magvetésből“, **Matos Istvánnak** a „Kajszibarack“ról szóló közleményei, továbbá **Rüde Károly**, **Schneider József** és **dr. Kovács József** kiváló szakemberek tollából kikerült közlemények teszik változatosra és értékesre a kitűnően szerkesztett szaklapot. A „Kertészeti Lapok“ előfizetési ára egy negyed évre 4 Pengő. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VII. Dohány u. 20.

— Az éjjeli fagyok káros hatása. A február eleji nagy és bő esőzések után állandóan szép idő következett az idén, amely azonban erős éjjeli fagyokkal kapcsolatos, olyanokkal, amelyeknél a hőmérő 8—10 fokot is mutatott helyenként. Az előző esős időjárás fagymentes földre hullott, s ennek következtében a talaj mélyebbé szivárgott, ami kedvező a terméskilátásokra. Az éjjeli hidegek azonban kedvezőtlen hatással vannak a veteményekre s némely vidéken különösen a buza máris megsínylette azt, s ha nem is okozott olyan végetes károkat, mint a múlt évben, de helyenként megtizedelte a vetést és lecsökkentette a terméseredményeket. Az óvatos és előrelátó gazdát azonban e körülmény nem bántja túlságosan, mert az ilyen megrongált vetések helyreállítására még mindig meg van a mód, ugynevezett nitrogéntrágyák felüliszórása által, amelyek erőteljes fejlődésre ösztönzik a vetéseket, s ezáltal nemcsak pótolják a fagy által okozott károkat, de sőt nagyobb termést biztosítanak. Erre a célra vagy csilisalétrómot, vagy mérszénitrogent szokás alkalmazni, előbbiből 30—40 kg-ot szórunk rá a vetésre, a harmat vagy eső felszárada után, vagy pedig 60—80 kg mérszénitrogént. Miután azonban ezen mennyiség egyenletes kiszórása azért nehézkes, mert a vető ember hozzá szokott már, hogy kat. holdanként kb. 1 q-t szórjon ki, azért úgy az egyik, mint a másik anyagot célszerű kiszórási előtt száraz homokkal, vagy száraz porsszerű földdel jól összekeverni, hogy ilyen módon kb. 1 q-t kelljen a vető embernek kat. holdanként kiszórni. Fontos, hogy mindkét műtrágyát a déli órákban, száraz időben szórassuk ki, különben leperzselik a növényzetet, ami ugyan nem nagy baj, mert néhány nap múltával a leperzselés jele eltűnik, s a növények erőteljesebb fejlődése lép előtérbe. Uradalmakban ezen eljárást már csaknem mindenütt követik, kivánatos volna, hogy a kisgazdák is a tél által megviselt vetéseiket ilyen módon javítsák meg, s biztosítsák nagyobb termésüket.

— Lezárták a dunaszekcsői olajos kutat. Megirtuk, hogy **Knopf** Antal dunaszekcsői szabómester kutjában nyersolaj tartalmu vizet találtak, amelynek ki-

vizsgálása folyamatban van, hogy tényleg petróleumot tartalmaz-e? A hatóságok intézkedésére **Pávay Vajna** Ferenc főbányatanácsos Dunaszekcsőre érkezett, ahol a kutat megvizsgálta, kimerette az egész tartalmát s ebből nagyobb mintát küldött fel Budapestre megvizsgálát alá. Egyben a kutat lezáratta, amelyhez senkinek sem szabad nyulni a vizsgálat eredményének eldöntéséig. Az olajos víz történetéről a következőkről értesültünk: **Knopf** kutja régebbi ásású rendes kut, amely kitűnő vizet adott azelőtt. Husz méter mélységből jött a víz, amely ezelőtt másfél éve egyszerre olajos lett s nem tudták többet használni. **Knopf** erre a kut kitisztítására határozta el magát. A kutás munkások kimerték az egész vizet és az alját tisztítani kezdték. Már akkor feltűnt, hogy az aljában olyan gázos, rossz a levegő, hogy a munkások alig bírták percekig az ásást. A kitisztítás után a víz ismét olajos lett, míg végre a hatóságok tudomására is eljutott a kut hire. Miután a bányatörvény értelmében, ha tényleg petroleum tartalma van a kutnak, a feltárási jog az államé, a hatóságokra hárul a feladat a továbbiak megvizsgálására. Értesülésünk szerint még egy dunaszekcsői kutnak hasonlóan olajos a víze, ha nem is ily mértékben s igen érdekes és nagyjelentőségű lenne, ha a vizsgálat tényleg találna petroleum forrást Dunaszekcsőn.

— Tavaszi divatlap újdonságok megérkeztek és a legnagyobb választékban kaphatók **Fridrich Oszkár** könyv- és papirkereskedésében, Mohács.

SPORT.

MTE—„Bácska“.

Az MTE. vasárnap, folyó hó 16-án a bajai „Bácska“ SE. csapatával játssza bajnoki mérkőzését a Bácskáról jelenleg a legjobb hírek vannak forgalomban, amit erősítenek a Magyar Kupa mérkőzések során elért sorozatos győzelmei, legutóbb a Simontorny ellen elért döntetlene. Az MTE-nek a Bácska ellen jóval jobban kell játszania, mert ha úgy játszik mint a BSE. ellen, a szerencsétől eltekintve, akkor a vereség elkerülhetetlennek látszik. — Kezdeté Jélután 4 órakor.

— Anyakönvi bejegyzések szerint 1930. évi február hó 7-16. 1930. március hó 14-ig. **Születések:** Horváth Katalin, Nickmann Gizella, Késics János, Edes István, Szabados Mária, Mészáros Sándor, Siről. Erzsébet, Mrenka József. **Házasságkötések:** B. Harcz Ferenc és Molnár Éva. **Halálozások:** Moór Margit 25 éves, Pein Márkné 66 éves, Dobszai Antalné 72 éves, Szőlősi János 66 éves, Kulutác József 49 éves, Husz István 70 éves, özv. Gettó Mátyásné 72 éves, Bólics Lőrincné 67 éves.

Felelős szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

Önkéntes árverés.

Szepessy-tér 2. számú és Kosuth Lajos ucca 15. számú házak a mohácsi kir. járásbírótság telek-könyvi hatóságánál (földszint 9. ajtó) folyó hó 21-én délelőtt 8 órakor önkéntes bírói árverésen eladatnak. Bánatpénz 1600 pengő, illetve 800 pengő.

Eladó szőlő.

A kápolna fölött levő 470 □ öl jőkarban tartott szőlőm eladó.

Bővebbet:

BOSNYÁK MIHÁLY tulajdonosnál.

Eladó a cselei hegyen egy hold föld részben szántó, részben szőlő.

Érdeklődni lehet:

Deli Jánosnál

Batthyányi-ucca 1. szám.

KERESEK

egy 3 szobás uri lakást melék helyiségekkel; azonnali, vagy mielőbbi beköltözésre Ajánlatokat a ZSUZSITS közsdébe kérem.

ZONGORA

kitünő gyártmány, teljesen jókarban 1000 P-ért eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

LEGJOBB, PRIMA

minőségű dió-koksz, porosz szén és minden minőségű öl fa, aprított fa

kapható jutányos árban nagyban és kicsinyben.

Szász és Társa

tűzifa és szénkereskedők

Báró Eötvös ucca 19. szám.

Telefón 117.

Eredeti „STINGL“

zongorák

18 havi részletfizetésre kaphatók. Bővebbet

ZSUZSITS hitelirodában.

495/1930. sz.

Pályázati hirdetés.

Az Udvar községben megüresedett községi

szülésznői állásra

pályázatot hirdetünk.

A szülésznő javadalma: a községi pénztárból évi 120 pengő negyed évenként utólag kifizetve, 5 pengő az 1 éves kort elért gyermekek után és a szülőktől esetenként 8 pengő díj.

Pályázati határidő 1930. évi április hó 8.

A választás napját később tűzzük ki.

Udvar, 1930. évi március hó 8.

Előjáróság.

Margittaszegeti Ármentesítő és Belviz-levezető Társulat.

204. szám. 1930.

Hirdetmény.

A Margittaszegeti Ármentesítő és Belvizlevezető Társulat 1929. évi pénztári számadását folyó hó 20 tól április hó 3-áig bezárólag az alapszabályok 32. §-ának f) pontja értelmében a társulat hivatalos helyiségében Mohács közszemlére ki van téve. Ezeket a napokon a hivatalos órák alatt azokat meg lehet tekinteni s az esetleges észrevételt beadni.

Mohács, 1930. évi március hó 12 én.

Porgányi Lajos s. k.

igazgató-tömérnök.

KÓKUSZ ÉS PALMAOLAJOS HORDÓKAT, továbbá 250 liter őrartalmu vashordókat esővíznek jutányosan eladjuk.

JUNO SZAPPANGYÁR, MOHÁCS

KIRÁLY-UT 4. SZÁM.

Porcellán

mozsdókészlet

mely áll mozsdótál, kancsó, szappantartó, szivacstartóból 16 pengőért eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Napról-napra több lesz a

„MÉHKAS“ takarékos

bevásárlási szervezet bevásárlóinak száma.

Kényelmes fizetési módzatok, jobb beosztás a fizetéssel, előnyei ezen vásárlási szervezetnek.

Aki egyszer bármit a „MÉHKAS“ könyvecskével vesz, soha másképp nem vásárol!

A

Gazdaszövetség

tagjainak a következő kedvezményeket nyújtja:

1. Ingyen tanács

adó-, közigazgatási és jogi ügyekben.

2. Ingyen kölcsönközvetítés

(ugy rövid-, mint hosszú lejáratu kölcsönök.)

3. Ingyen

ingatlan adás-vétel közvetítés.

4. biztosítások felvétele

a legelőnyösebb díjszabás mellett.

5. Minden bevásárlás után, amelyet egyezményes kereskedőinknél eszközöl

vételár visszatérítés.

6. A Szövetség módokat keres

a tagok terményei értékesítésének megszervezésére.

Tagsági díj 2 pengő,

ezenkívül a tagnak semmiféle anyagi kötelezettsége nincs. Minden gazda a saját érdekében mielőbb iratkozzon be tagnak a kibocsátott belépési iven, vagy a Zsuzsits hitelirodában.

A szervezők.

Kereskedelmi érettségivel rendelkező, perfekt németül tudó fiatalember

állást keres.

Cím a kiadóhivatalban.

Eladó szőlő.

A csencsevári hegyen (a kápolna mellett) 3000 □-öl fele forgatott, fele szőlő, 2 pince és kuttal eladó. Bővebbet Rókus ucca 15. szám.

Kocsmámat

Szentháromság ucca 17. szám alatt pékhelyiséggel, vagy anélkül eladom, vagy bérbeadom

TÓTH IMRE.

Egy puhafa hálószoba butor eladó

Szerb ucca 2. szám

Schwarz Lázár-féle házban.

Kanyó Béla kir. bírói végrehajtó Mohács.

615. 1930. vht. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a mohácsi kir. járásbírósnak 1929. évi 5818. és 8252. számú végzése következtében dr. Mo'nár Sz. Dezső ügyvéd által képviselt Frank Henrik Fiai R. T. és érdetársa javára végrehajtást szenvedő mohácsi lakos ellen 6380+9 pengő 18 fillér s járuléka erejéig 1930. évi január hó 25. napján foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1130 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: bolti-állványok, butorok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mohácsi kir. járásbírótság 1930-ik évi Pk. 1175. számú végzése folytán 6380+9 pengő 18 fillér tőkekövetelés, ezek lejáratu napjától járó % kamatai 1/8 % váltódíj, eddig összesen 17 pengő 55 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Mohácson, végrehajtást szenvedő üzletében leendő megtartására 1930. évi március hó 19-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mohács, 1930. évi március hó 1-ik napján.

Kanyó Béla
kir. bír. végrehajtó.

Viaci árak:		a szerdal heti piacón
Buza	— — —	19.— P
Zab	— — —	10.— P
Rozs	— — —	11.— P
Árpa	— — —	10 50 P
Tengeri (uj) m.	— — —	10.— P
Bab	— — —	35.— P

„NEKTÁR“

gyógytápsör a Fővárosi Söröző
elsőrangú üdítő gyógyitala!
Kapható a következő fűszer- és
csemegeüzletekben:

Bachrach Győző és Fla
Balogh Pál
Bauer Károly
Ehrenfeld Antal és Fla
Freund S. Flai
Kubátov György
Magáth Ferenc
Molnár Lajos
Pap József
Reichardt György
Rosenthal László
Simon Gyula

Fogyasztási ár: 1 palack 56 fillér.

Kálvin-köz 14. számú

ház eladó,

vagy bérbeadó, azonnal beköltözhető.
Érdeklődni lehet

Schwarz Károly

tulajdonosnál, Hunyadi ucca 6. szám.

Eladó

1 év óta használt jókarban levő
traktor, hozzá eke, cséplő garni-
tura, továbbá egy új villanymotor
darálóval együtt társasviszony
miatt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Bózsza Ferenc és társa
Kölköd.

Más vállalkozás folytán eladó
Mohácson, a Rókus uccában 7.
szám alatt, teljesen

ujonnan épült ház.

Értekezni lehet ez ügyben
Geiger Bálint háztulajdonosnál
vagy dr. Fischer Ernő ügyvédnél
Mohácson.

Magánpénzt

magas kamatozással, megfelelő
garantiával I., II. helyre kihelyez
ZSUZSITS hiteliroda.

Játékkártya

legelőnyösebb
beszerzési
forrása:

FRIDRICH OSZKÁR
könyv- és papirkereskedése.

ÜZLETÁTHELYEZÉS!

DORN cipész műhelyét

február hó 5-től Horthy Miklós utról Király ut
ROSENTHAL LAJOS házába helyezte át.
Mélyen tisztelt rendelőknek további szives
pártfogását kéri

tisztelettel

DORN JÁNOS
cipész.

Tea, rum, likőrök nagy választékban
szardínia, ringli, déligyümölcsök

Felvágottak, sajtok
mindennemű csemegek állandóan frissen

ROSENTHAL LÁSZLÓ

fűszer- és csemege kereskedésében kaphatók.

Saját érdekében felhívom figyelmét állandóan
frissen pörkölt kávéra.

Mert a kávé akkor jó,
Ha Rosenthaltól való.

TELEFÓN 101.

TELEFÓN 101.

ÖZV. SZIVÓS ANTALNÉ ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ MOHÁCS, Horthy Miklós-ut 24.

Dusan felszerelt raktár: DOXA, OMEGA, HEL-
VETIA, TEGRA, LANGENDORF, ENIGMA
stb. zsebórákban. Mindenféle formában és alakban, ezüst,
nickel és acél tokokban. Fali, ébresztő és ingaórák.

Arany-, ezüstláncok, fülbevalók, gyűrűk,
amulettek, jegygyűrűk stb. Double és alpacca
árak. Szemüvegek és alkatrészei kaphatók a
legolcsóbb árban és legjobb minőségben.

Mindennemű órajavitást elvállalok a legolcsóbb áron.

Eladott és kijavitott óra után 1 évi jótállást adok.

Arany, ezüst beváltása napi áron.

„Korona“ szálloda előtti téren megnyitottuk árucsarnokunkat.

Eladunk és szállításra előjegyzünk:

Nemesített gyümölcs- és rózsa-fákat. — Diszfa
és diszcserjéket. — Örökzöldeket. — Disz-
fenyőket. — Cserepes és körötvirágokat. —
Sajáttermésű konyhakerti és gazdasági mag-
vakat. — Műtrágyát.

Kertek tervezése és építése.

MOHÁCSI

TERMÉNYÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET
MOHÁCS.

Vendéglősök figyelmébe!

Papírszalvéta, minden
nagyságban és árban
legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében
Mohács Telefon 76.

Ajándékát

mélyen leszállított áron
PÁNCSITS ÉKSZERESZNEL VEHETI
Nagy raktár: arany, ezüst függők,
láncok, karkötők, gyűrűkben.
Ezüst és Alpacca ridikül, ciga-
retta szelencék, sétabot, evőesz-
köz, disztárgyakban.
Órák és double árukban.
Ugyanott javítás, vésés és köfö-
lalás készül.

Eladó

Kazincy ucca 25. számú HAZ
nagy kerttel és a Vörösmarthy
ucca 19. számú HAZ kedvező
fizetési feltételek mellett megegye-
zés szerint felével átvehető.
Bővebbet

Czernics Mátyás
bocskorosnál.

Értesítés.

Értesitem a nagyérdemű közön-
séget, hogy saját termésű

BORAIMAT
kicsinyben kimérem, továbbá saját
készítményű elsőrendű mandulás

PUSZERLIK
nem csak nálam kaphatók, ha-
nem Molnár Lajos, Magáth Fe-
renc és Bachrach Győző fűszer-
kereskedőknél is.

Tisztelettel

Heirich Ferenc

Eladó

Tompa Mihály ucca 41. számú ház
egy vagy két részben azonnal be-
költözhető. Bővebbet

Kovácsovics Mátyás
cipész
Tompa Mihály u. 29. szám alatt.

Kiadó üzlethelyiség.

Meltzer drogeria üzlethelyisége
kiadó. Bővebbet

MIHOLEK JÓZSEF
háztulajdonosnál
Szentháromság ucca 7. sz.

Ha fuvarost keres
ott a

„DUNA“ Szállítási vállalat
az

a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefón 114.